

异地就医“一单制”改革今天落地

# 长三角门诊直接结算实现全覆盖

今天起,我市参保人员在长三角地区异地就医,慢性病、特殊病及居民高血压、糖尿病用药保障发生的门诊费用也可享受“一单制”直接结算。至此,长三角异地就医门诊直接结算实现了对所有病种的全覆盖。

## 慢病特病异地就医也能直接刷卡

“我市2018年就开始长三角门诊直接联网结算的试点工作,受益人群逐渐扩大,但门特、门慢等特殊病种一直未能纳入。”市医保局副局长顾忠贤说,去年我市完成了基本医疗保险的市级统筹,在构建统一的信息系统时,也将这类人群考虑进去。

新规实行后,我市原慢性病、特殊病、居民“两病”发生费用在待遇限额内可以直接结算,其中终末期肾病透析患者在选择异地就医定点医疗机构发生的年度费用,职工医保限额86400元、居民医保60000元。“如果年度内参保人员在南通的定点单位也发生相应费用,则与异地的费用合并计入相应限额。”顾忠贤提醒参保人员,异地就医或者需要变更定点医疗机构,必须在就诊前通过参保地医保经办窗口或南通医保手机APP等途径办理备案变更手续,“在非选定的医疗机构发生的医疗费用,不享受相关特病待遇。”

## 选定合适的机构才能享受待遇

改革取消了我市医保原慢性病、特殊病、居民“两病”的专项检查和用药范围相关规定,但对异地就医的机构作了具体规定。

参保人员在异地进行恶性肿瘤门诊特定放化治疗的,应选择一家异地就医门诊联网结算的二级及以上医疗机构作为定点医疗机构;在异地进行终末期肾病门诊透析治疗

的,应选择一家异地就医门诊联网结算的具备透析治疗资质的医疗机构;在异地进行门诊器官移植抗排异、肺动脉高压治疗的,应选择一家异地就医门诊联网结算的三级医疗机构。

参保人员与社区卫生服务机构签约的,在签约机构享受待遇的顺序为普通门诊统筹、特殊病、原慢性病、居民“两病”待遇;在其他定点单位就诊时,享受顺序为特殊病、原慢性病、居民“两病”待遇;其普通门诊统筹年度累计限额与特殊病、慢性病、居民“两病”年度累计限额合并计算。特殊病有多个起付标准的,统一合并为600元。

## 调整相关待遇标准减轻病人负担

此外,我市还对居民大病保险相关规定进行了完善:一个结算年度内,参保人员在规定的定点医疗机构享受基本医疗保险待遇后,符合政策的医疗费用中,个人负担超过大病保险起付标准1万元以上的部分,可按规定享受大病保险待遇,“也就是说,大病保险待遇不局限于住院病人,门诊费用超过限额也可以按照标准报销。”顾忠贤说,这一规定也可以减少一些不必要的住院费用,将医保基金用在刀刃上。

为充分发挥医保基金作用、进一步减轻特殊病病人的经济负担,我市还将基本医疗保险药品目录中的注射剂型抗肿瘤靶向药纳入恶性肿瘤门诊特定放化治疗待遇保障范围,同时将恶性肿瘤门诊特定放化治疗年度费用限额暂调整为10万元。

本报记者何家玉 本报实习生周温柔

## “全球免费游衢州”线上启动

晚报讯 7月25日,“南孔圣地·衢州有礼”2020衢州城市品牌云推介活动通过全网平台对外呈现,重点面向长三角地区游客展示自然人文旅游资源等。

据了解,此次云推介活动由“南孔圣地·衢州有礼”城市品牌专班专班、衢州市文化广电旅游局主办。活动中网友是以1元的超低价格,拍到了衢州东方集团价值1288元的大礼包,包含东方集团旗下酒店2晚含早住宿券以及东方商厦200元的购物券,称得上是吃住游购一“秒”到手。“太激动了,我竟然刮中了1288元大礼包。”家住南通的幸运网友张先生获得大奖后表示,“如今沪苏通铁路

通车了后坐火车去衢州也就4个小时左右,暑期我要一定会带父母到衢州去看看。”

当天,2020“全球免费游衢州”活动也同步在云推介会上启动,包括烂柯山、药王山、天脊龙门、龙游石窟等15个衢州核心收费景区,以及水亭门等100余个A级景区与文化场所,在除国家法定节假日、双休日等时间外,对全球游客免费开放。同时,参与活动的景区对全国现役军人、消防指战员、省级以上劳动模范、器官捐献者直系亲属、造血干细胞捐献者、70周岁以上老年人,持《执业医师证》《执业护士证》等执业类有效证件的全国医护人员等人群,不限时期、全年免费开放。记者李波

## 海关新政保障归国留学生优惠购车权益

晚报讯 受境外疫情影响,今年有不少留学生调整了继续在国外求学工作的计划,纷纷回国升学就业。由此也衍生出新的问题,部分有购车需求的留学生,不能及时获得使领馆出具的《留学回国人员证明》来办理“关封”。针对这种情况,海关总署及时对留学回国人员免税购买国产汽车政策作出了相应调整。

“关封”是指留学回国人员免税购买国产汽车,是国家鼓励在外留学人员毕业后回国工作及创业的一项优惠政策。按照相关规定,凡在国外正规大学(学院)注册学习毕业(结)业的和进修(包括出国进修、合作研究)期限在9个月以上的留学人员,学成后在外

停留不超过两年,并自入境之日起一年内,可以凭包含纸本《留学人员回国证明》在内的相关材料,在海关办理有关手续后,购买指定范围内自用小汽车,享受国家给予的减免进口零部件关税和车辆购置税的优惠。

南通海关综合业务二科副科长丁明珠介绍说:“疫情期间使(领)馆临时以在线验证方式为留学人员提供的电子版验证书,打印后可作为《留学回国人员证明》的替代文书。此外,对因疫情影响难以及时接收《证明》且办理时限即将届满的留学人员,海关允许其在期限届满前先行提交其他材料,先暂予受理申请,待提交正本《证明》后再按规定继续办理。”通讯员王娟 记者吴霄云

# 首届南通“韬奋杯”原创绘本大赛 绘画征集启事

由市委宣传部、市文明办、市新闻出版局、市教育局、市文广旅局、市文联、南通日报社、市全民阅读办等单位联合主办的首届南通“韬奋杯”原创绘本大赛,第一阶段选题文稿征集工作已完成。

大赛组委会编辑部共收到个人或团体报送的原创绘本素材150篇,经专家评选,遴选出37件文稿作品入围(1至37号作品内容详情可扫描左侧二维码查看)。

8月1日至8月31日,为绘本美术创作阶段。参赛须知如下:

### 一、题材确认报备:

8月7日之前,参赛者需与大赛组



### 奖项设置

大赛组委会将对获奖作品授予荣誉证书及奖金。其中,金奖1件,奖金5万元;银奖2件,奖金各3万元;铜奖3件,奖金各1万元;提名奖10件,奖金各5000元;优秀奖若干,颁发荣誉证书。每件获奖作品的证书及奖金均包含文稿及绘画,奖金分配比例规则由组委会另行确定。

### 成果运用及版权说明

- 对大赛获奖作品,组委会将组织专家进行打磨提升,择优入选绘本系列丛书正式出版发行,并纳入南通市儿童优秀读物推荐名录。
- 组委会后期将组织绘本故事会、绘本剧演出、绘本公开课、绘本创作研究、精品绘本展等系列活动。同时,积极扶持绘本产业向深度和广度延伸拓展。
- 所有参赛作品一律不退。参加大赛投稿,即视为同意将获奖作品著作权转让给主办、承办单位,作者仅保留作品署名权。主办、承办单位有权对获奖作品进行修改发表、复制、发行、展览、出版、网络传播等。

组委会对以上条款拥有解释权。

首届南通“韬奋杯”原创绘本大赛组委会  
2020年7月31日

根据艺术创作需要进行适度修改和二次创作。

(3)绘画参赛作品应该为设计完整的绘本(手工书或打印册),装订美观,有封面、内页、封底。

**三、投稿方式:**将绘本成品实物+U盘1只(内存作品电子档一份,300dpi或更高精度的TIFF或JPG、PDF文件)寄(送)到首届南通“韬奋杯”原创绘本大赛组委会编辑部(南通市崇川区世纪大道8号南通报业大厦22楼),电子邮箱:ntjhtx@163.com;联系人张君怡13912277633。

9月上旬,大赛组委会将组织专家组,对参赛绘本作品进行评选,评选结果通过媒体对外公示,并举行颁奖典礼及相关活动。

